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[bookmark: _GoBack]После суровых зимних испытаний мы с нетерпением ждем  приход весны. Весна - особое, волшебное время года, любимое всеми. Её с большим нетерпением ждут не только взрослые, но и дети. Ведь именно весной можно увидеть пробуждение природы, ощутить солнечное тепло, услышать щебетание первых перелётных птиц. В МДОУ детский сад №3 г. Сердобска в конце марта воспитатели 1 младшей группы провели замечательный весенний  праздник.
В гости к ребятам пришла Весна - красна и прилетели  птицы, которые помогли Весне найти дорогу в детский сад. Ребята, зазывали её к себе в гости: «Солнышко, весеннее нас ты обогрей, чтоб росли ребята побыстрей!». На празднике дети  вместе с воспитателями и гостьей водили хоровод, с  весёлыми песнями, плясками, закличками разбудили Весну от зимнего сна. 
 В завершении развлечения  ребятишки получили подарки от Весны – сладкие угощения. 
 Такие мероприятия  обогащают жизнь детского сада, делают её яркой, насыщенной, доставляют много положительных эмоций и надолго останутся в памяти детей.                                
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